

我市目前已注册13家社会机构,近百名教练员——

足球青训助少年逐梦绿茵场

“快,快,快,跑起来!后面的跟上!”8日早6点半,一群身着球衣的孩子们在艾星足球俱乐部教练张建的带领下,在开发区能达生态通廊附近的活力岛足球场上展开日常训练。只见孩子们一个个脸上洋溢着笑容,浑身上下活力四射。“苏超”赛场激战正酣,五战全胜的南通队为不少孩子点亮了心中的“绿茵梦”。

“我6岁开始就接触足球了,到现在已经5年了。”在通师一附上小学五年级的洪浩文告诉记者,“踢球很好玩,可以增强体质,还可以和小伙伴们增加交流,这个运动我很喜欢。”

相对于男孩来说,女孩踢足球的较少,但一旦喜欢上也是欲罢不能。今年10岁在星湖小学上三年级的康智锦对足球就有着自己的想法。“我一年级时接触到足球就喜欢上了它,踢足球很有趣,特别是踢对抗赛,让我更加享受。”头戴发箍,扎着一个马尾辫的她,在足球场上一点都不输于男孩子,运球对抗都有模有样。“我们南通的女足很强,我也希望通过自己的努力,有朝一日能够进入南通女足的队伍,代表南通出去比赛。”对她而言,成为一名足球队员已成了她的人生目标。

“儿子从小就喜欢足球运动,作为家长肯定是要支持孩子的兴趣和选择,至于今后的发展,只要他愿意,能走多远走多远,我们全家人都会全力以赴!”36岁的洪启东从事化工方面的工作,他一年级的儿子在艾星足球俱乐部训练也有一年的时间了。“‘苏超’开始后,儿子就全程关注,特别是南通队的比赛他一场不落地看了。他表示今后有机会也要代表南通出战。”

据悉,南通艾星足球俱乐部自成立以来,已走过近十年的历程。目前有南通大学、活力岛、沃格、中南球场四处常训地点,累计培养学员超过1000人,专职教练员团队达19人。该俱乐部通过4年的梯队建设,帮助通师一附校队连续4年获得崇川区小学生足球联赛冠军,

大市总决赛一等奖等多项奖项。俱乐部执教的南通市旅游专科学校女队还在2024年全国中职女子足球总决赛中获得第十一名。多年来,该俱乐部成功为上海海港、上海申花、长春亚泰等国内顶级联赛俱乐部输送了十余名优秀队员。值得一提的是,2023年,俱乐部培养的刚迪、张泽轩、杨浩哲三名小将,分别入选国家U14、U15少年足球队。俱乐部还数次举办全国青少年足球赛事。

“我们俱乐部的宗旨是读好书、踢好球、做好人。”张建表示,“我们与西安体育学院、沈阳体育学院已达成了合作协议,努力为俱乐部内的优秀运动员搭建更好的升学桥梁。”

南通飞翔足球俱乐部也是一家从事多年青训工作的社会机构。俱乐部创始于2013年,目前有南通开发区2013馆、沃格、滨江真草运动中心等6大基地,与12所小学、4所幼儿园合作,有800名常训学员。俱乐部的创始人曹翔是江苏省省队退役运动员、江苏足协教练员讲师。

“我们俱乐部培训的学员以小学生为主,也有初高中生和成年人。”飞翔青训的教练施泰龙告诉记者,“我们在培养孩子的过程中激发孩子对足球的兴趣,同时也吸收好苗子进入我们的梯队,帮助他们往更高水平发展。”

众所周知,青训投入大、周期长、见效慢,绝非单打独斗可成。据官方统计,在南通全市有13家注册的青训社会机构,其中有近百名教练员,数千名常训学员,这些都成为南通足球青训社会培训的主要力量。

除了社会力量以外,目前南通市还拥有1个全国青少年校园足球试点县(市、区)、3个江苏省青少年校园足球试点县(市、区),1家全国青少年校园足球“满天星”训练营基地,241所全国校园足球特色学校、6所江苏省足球后备人才示范学校等。全市青少年足球在U8至U18年龄段实现了“全覆盖”。

从“局部繁花”到“全域芳菲”,南通足球青训未来可期。

本报记者李波



宣传造势

昨天,工作人员在南通火车站出站口等处摆放“苏超”主题宣传展牌。南通火车站紧盯“苏超”热点,做好氛围营造,在候车室、出站口等处摆放富有地方特点的城市形象和双方球队宣传展牌,为“苏超”造势加油。记者许从军

海门校园足球“满天星”训练营夏训开启

晚报讯 昨天上午,记者在海门区海南小学操场看到,一群身着统一球服的小球员在教练的指导下,分批进行体能训练和实战对抗赛。他们是海门区2025年校园足球“满天星”训练营的球员。

7月初,海门区2025年校园足球“满天星”训练营夏训开启,100余名小球员用汗水浇灌梦想,向着成为优秀足球运动员的目标努力拼搏。

据悉,此次夏训为期一个多月,分两个阶段进行,设置了内容丰富且科学合理的训练内容。第一阶段通过身体素质测试、足球技战术考核以及实战比赛等方式,从众多参训学员中选拔出一批精英球员;第二阶段则针对全体参训学员,开展足球基本技术学习、技战术能力练习、足球知识讲座以及足球文化熏陶等多方面的科学训练,致力于全方位提升学员的足球素养和综合能力。

海门区自2017年正式启动校园足球“满天星”训练营,9年中,通过科学系统的训练,挖掘和培养出了一批优秀的足球后备人才,校园足球的覆盖面和影响力持续扩大。据了解,夏训期间,还将组织精英队员组队参加江苏省足球锦标赛、江苏省青少年足球精英联赛、南通市十三运足球比赛等省级赛事,以赛促训、以赛促练,提高队员们的竞技水平。

记者黄天玲 通讯员何天宇

“江风海韵·东西合璧”天津黄南非遗联展走进南通



美丽的唐卡吸引了众多市民驻足观赏。
记者徐培钦

晚报讯 昨天,由青海省黄南藏族自治州人民政府、天津市援青指挥部联合主办的“江风海韵·东西合璧”天津黄南非遗联展在崇川区文化艺术中心揭幕亮相。

本次展览精选了来自青海黄南及天津的40余幅唐卡和年画佳作。其中,黄南展区既有《释迦牟尼生平图》《绿度母》等经典佳作,亦有《三江源生态》《民族团结》等创新作品;杨柳青年画展区则呈现了《莲年有余》《万象更新》等一系列吉祥主题代表作,带领观

众近距离感受来自青海高原和渤海之滨的非遗魅力。

开幕仪式后的沙龙活动上,青海省工艺美术大师夏吾尖措与南通蓝印花布博物馆副馆长倪沈键围绕“蓝白与金彩的非遗基因对话”主题展开了精彩互动。他们从矿物颜料到靛蓝草木,从信仰符号的千年传承到民俗纹样的生活印记,讲述了非遗基因里的文化根脉。

据了解,本次展览将持续展出至7月11日,随后将在上海继续展出。

记者杨镇潇 实习生袁素

2025年江苏省青少年排球(乙组)锦标赛落幕

晚报讯 8日,由江苏省体育局、江苏省教育厅主办,南通市体育局、启东市人民政府承办,启东市教育体育局协办的2025年江苏省青少年排球(乙组)锦标赛在启东圆满落幕!

8天来,参赛选手们在赛场上展

现出了极高的热情和专业水准。经过多轮激烈比拼,男子组冠军被徐州市一队获得,亚军淮安市队,季军南京市队。女子组冠军为南京市队,亚军宿迁市队,季军徐州市队。

记者黄海